

ИАЛ  
ОДОБРЕНО!  
ДАТА 08.08.06

Моля, имайте предвид, че вашият лекуващ лекар може да ви е предписал това лекарство с различно предназначение и/или различна дозировка от обявените тук. Винаги спазвайте указанията на лекаря.

## Plendil / Плендил

Таблетки с удължено освобождаване 5 mg и 10 mg

### Какво съдържа Plendil?

1 таблетка с удължено освобождаване съдържа:

*Лекарствено вещество:* Felodipine (фелодипин) 5 mg или 10 mg.

*Други съставки:* пропил галат, натриев стеарил fumarat, лактоза безводна, карнаубски восък, хипромелоза, микрокристална целулоза, хидроксипропил целулоза, натриев алуминиев силикат, полиоксил хидрогенирано рициново масло, макрогол, оцветители (титаниев диоксид Е 171, железен оксид Е 172).

Другите съставки се слагат, за да стане възможно производството на таблетка с удължено освобождаване.

Външен вид:

*Plendil таблетки с удължено освобождаване 5 mg:* розови, кръгли, с надпис A/Fm от едната страна и 5 от другата страна.

*Plendil таблетки с удължено освобождаване 10 mg:* червеникавокафяви, кръгли, с надпис A/FE от едната страна и 10 от другата страна.

### Как действа Plendil?

Plendil понижава артериалното налягане чрез разширяване на кръвоносните съдове. Това води до по-лесно преминаване на кръвта през тях, поради което артериалното налягане се понижава. Plendil не повлиява съкратителната способност на сърцето и пулса. Високото артериално налягане често е резултат от затруднението на преминаването на кръвта през кръвоносните съдове.

При наличие на спазми на кръвоносните съдове на сърцето работата му се улеснява, когато съдовете се разширят.

### Притежател на разрешението за употреба:

AstraZeneca AB, 151 85 Södertälje, Швеция

### Производител:

AstraZeneca AB, S-151 85 Södertälje, Швеция

AstraZeneca GmbH, Otto-Hahn-Strasse, 68723 Plankstadt, Германия

### За какво се използва Plendil?

Plendil се използва за лечение на високо артериално налягане и спазми на кръвоносните съдове на сърцето (стенокардия, гърдна жаба).

### Кога Plendil не трябва да се използва?

Plendil не трябва да се прилага:

- в случай на нелекувана сърдечна недостатъчност
- в случай на миокарден инфаркт (сърдечен пристъп)



- в случай на нестабилна стенокардия
- ако сте свръхчувствителни (алергични) към някои от съставките на таблетката

**Какво трябва да имате предвид преди да приемете Plendil и по време на лечението**  
Говорете с лекуващия си лекар преди да започнете лечение с Plendil, ако имате някое от следните състояния:

- стесняване на аортната клапа на сърцето (аортна стеноза)
- увредена чернодробна функция
- сърдечна недостатъчност
- ниско артериално налягане

### **Бременност**

Съществува риск от увреждане на плода. Поради това винаги се консултирайте с лекуващия си лекар *преди* да приемете Plendil по време на бременност.

### **Кърмене**

Фелодипин преминава в кърмата, но вероятно не повлиява кърмачето. Въпреки това, ако кърмите, говорете с лекуващия си лекар преди да използвате Plendil.

### **Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини**

Plendil може да забави реакциите ви и, докато приемате лекарството, може да възникнат замаяване и умора. Това трябва да се има предвид, когато например шофирате моторно превозно средство или работите с машина.

### **Ефекти на други лекарства**

Кажете на лекуващия си лекар, ако вземате други лекарства едновременно с Plendil. Някои лекарства може да повлияят ефекта на Plendil или действието им да се повлияе от лечението с него.

В някои случаи сокът от грейпфрут може да засили ефекта на Plendil и поради това трябва да се избягва.

### **Дозировка**

Вашият лекуващ лекар ще определи дозата, която е подходяща за вас.

### **Указания за употреба**

За предпочитане е таблетките да се приемат сутрин, препоръчително на гладен стомах или с лека закуска, бедна на мазнини и въглехидрати. Таблетките трябва да се поглъщат цели с поне половин чаша вода. Таблетките не трябва да се разделят, чупят или да се дъвчат.

### **Какво трябва да направите, ако сте приели повече таблетки от необходимото?**

Ако сте взели твърде много от това лекарство, винаги се свързвайте с лекуващия си лекар или болницата за оценка на риска и съвет.

### **Нежелани ефекти**

Може да се появят нежелани ефекти, но не е сигурно, че вие ще получите някой от тях. Повечето нежелани ефекти на Plendil са свързани с разширението на малките артерии и са признак, че Plendil оказва своя ефект на понижаване на артериалното налягане. Те могат да се появят в началото на лечението, през първата седмица или при увеличаване на дозата и обикновено отзвучават от само себе си.



*Чести* (засягащи повече от 1 болен на 100): главоболие, зачервяване на лицето с усещане на топлина, подуване на глезените.

*Не толкова чести*: умора, замаяване, гадене, ускорен пулс, сърцебиене, стомашна болка, кожен обрив с или без сърбеж, чувство на изтръпване и боцкане.

*Редки* (засягащи по-малко от 1 болен на 1000): повръщане, уртикария, импотентност, колабиране поради твърде силно понижени артериалното налягане, болка в ставите, болка в мускулите. В отделни случаи Plendil може да предизвика твърде силно понижени артериалното налягане, с ускорен пулс, което при чувствителни лица със стенокардия може да предизвика сърдечна болка. В такъв случай трябва да се свържете с лекуващия си лекар.

В отделни случаи се съобщават следните нежелани реакции: реакции на свръхчувствителност, като повишена температура или подуване на устните и езика, екстрасистоли, свръхчувствителност към слънчева светлина, възпаление на кожата, повишено ниво на кръвната захар, променени чернодробни показатели, по-чести позиви за уриниране, възпаление на венците (гингивит), подуване на венците (гингивална хиперплазия). Добрата хигиена на устата спомага за избягване или облекчаване на подуването.

Има съобщения за объркване и нарушения на съня, но не е установена категорична връзка с приложението на Plendil.

#### **Съхраняване и стабилност**

Да се съхранява на места, където децата не могат да го стигнат.

Да се използва преди датата на изтичане на срока на годност, отпечатана върху опаковката.

Текстът е редактиран на 10.09.2003 г.

Plendil е търговска марка, собственост на AstraZeneca group of companies

© AstraZeneca 2004-2005

